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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:860 Svenskt stöd till Taiwan på WHA 2024

Den 27 maj till den 1 juni äger den 77:e World Health Assembly rum i Genève. 
Årets tema är ”All for Health, Health for All”. Ironiskt nog är Taiwan inte 
inkluderat, trots temat om att hälsa är för alla. 

Taiwan deltog som observatör i WHA mellan 2009 och 2016, innan motstånd 
från kommunistregimen i Kina satte stopp för detta deltagande 2017. Detta 
stopp är beklagligt, då Taiwans exkludering från WHA innebär att 23 miljoner 
människor effektivt utestängs från det globala hälsosamarbetet.

Taiwan har mycket att tillföra WHA. Landet är en global förebild inom 
folkhälsa, med framstående hantering av pandemier och utbyggd allmän 
sjukförsäkring. Taiwans deltagande skulle berika WHO:s arbete och säkerställa 
att inga länder eller regioner faller utanför det internationella hälsosamarbetet.

Sverige är en stark röst inom WHO och bör använda sin ställning för att verka 
för att WHO:s medlemskrets bryts upp från de snäva politiska linjerna. Alla 
länder med betydande folkhälsokompetens bör ges möjlighet att bidra till 
WHO:s viktiga arbete, oavsett geopolitisk status.

Genom att stödja Taiwans deltagande i WHA kan Sverige visa ledarskap för en 
mer inkluderande och kunskapsbaserad global hälsopolitik. Detta skulle stärka 
WHO:s legitimitet och förmåga att möta framtidens hälsoutmaningar på ett 
effektivt sätt, till nytta för människor världen över.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern att verka för att den svenska delegationen till WHA 
ska uttala sig för att Taiwan ska inkluderas i WHO med en observatörsstatus i 
WHA?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-03
Besvaras senast
2024-05-15 kl. 12.00
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………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


